

**Povodí Labe, státní podnik**  
**Víta Nejedlého 951/8**  
**Slezské Předměstí**  
**500 03 Hradec Králové**



**Tisková zpráva**

## **Protipovodňová ochrana od roku 2002 (20 let od katastrofální povodně v srpnu 2002)**

**Hradec Králové, 8. 8. 2022 – V příštích dnech si připomeneme katastrofální povodně v srpnu 2002, která na území ve správě Povodí Labe zasáhla zejména oblast dolního Labe. Povodeň byla významným impulsem ke zvýšení obecného povědomí o důležitosti protipovodňové ochrany a k budování protipovodňových opatření nejen v zasažených oblastech.**

### **Povodeň v srpnu 2002**

Území uceleného povodí Labe zasáhla srpnová povodeň 2002 velmi nerovnoměrně. Mimořádně extrémními průtoky bylo zasaženo především celé dolní Labe a částečně střední Labe v úseku Mělník – Kostelec n. L., a to v důsledku katastrofické povodně v povodí Vltavy. Mezi další zasažené oblasti patřilo povodí Lužické Nisy a horní Jizery a rovněž vodní toky odtékající z oblasti Žďárských vrchů v povodí horní Doubravy a Chrudimky.

### **Protipovodňová opatření vybudovaná od roku 2002**

**Na středním a dolním Labi** byla roku 2002 vybudována protipovodňová opatření v Pardubicích (v několika etapách na pravém i levém břehu Labe), Poděbradech, Mělníku (ve dvou etapách), Zálezlicích, Štětí, Račicích, Roudnici nad Labem, Křešicích, Lovosicích a Píšťanech, Ústí nad Labem – Střekově, Ústí nad Labem na levém břehu a v Děčíně (ve dvou etapách). Některá z těchto opatření již splnila svou ochrannou úlohu při povodni v červnu 2013.



*PPO Lovosice při povodni v červnu 2013*



*PPO Mělník při povodni v červnu 2013*

**V povodí Jizery** byla protipovodňová ochrana zvýšena různými opatřeními na VD Josefův Důl, v Turnově, Příšovicích, Mnichově Hradišti, Mladé Boleslavi a Benátkách nad Jizerou.



*Výstavba PPO Benátky nad Jizerou*



*Jez v Turnově po rekonstrukci*

**V povodí Lužické Nisy**, která odvodňuje část Jizerských hor a Frýdlantský výběžek, byla protipovodňová ochrana zvýšena například novou protipovodňovou štolou na přehradě Mšeno, úpravami na přehradách Mlýnice a Fojtka a suchou nádrží Višňová-Víska, která byla dokončena v roce 2021. V současné době zahajujeme rekonstrukci přehrady Harcov v Liberci, jejímž hlavním účelem je rovněž zvýšení bezpečnosti za povodní.



*VD Fojtka, stavba nouzového přelivu*



*Suchá nádrž Višňová – Víska po dokončení*

### **Zvýšení protipovodňové ochrany**

Uvedená protipovodňová opatření nepředstavují úplný výčet všech realizovaných akcí, ukazují však, že problematice protipovodňové ochrany věnujeme soustředěné úsilí. Zároveň je nezbytné připomenout, že realizace všech akcí byla navázána na dotační programy Ministerstva zemědělství určené pro prevenci před povodněmi a nebyla by možná bez spolupráce se státní správou a samosprávami obcí a krajů.

*Hana Bendová, tisková mluvčí, [bendovah@pla.cz](mailto:bendovah@pla.cz), tel.: 495 088 605*